

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В НАШ АГИТПУНКТ!

Строитель коммунизма

Орган партийного комитета, объединенного построкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления ордена Ленина Саратовгэстроя

№ 30 (1485) ♦ Среда, 17 апреля 1974 года ♦ Цена 1 коп.

Навстречу XVII съезду ВЛКСМ В ПРЕДДВЕРИИ знаменательного события

В жизни советской молодежи приближается знаменательное событие — XVII съезд ВЛКСМ. Комсомольцы ордена Ленина Саратовгэстроя готовят достойную встречу форуму молодости Страны Советов. В комсомольских организациях подразделения прошли собрания с повесткой дня «Ударным трудом и отличной учебной успеваемостью четвертый год девяти пятилетки». На собраниях были подведены итоги решающего года девяти пятилетки и намечены конкретные рубежи на ее определяющий год.

Молодежная бригада Л. Беспалы из СУ-1 Промстроя выступала с инициативной областью 70-дневную ударную вахту в честь XVII съезда ВЛКСМ. Она одобрена комитетом комсомола Саратовгэстроя, дружно поддержана в комсомольско-молодежной коллективах.

Повышенные обязательства взяла на себя комсомольско-молодежная бригада буровождения УМБР, возглавляемая командиром двух орденов Ленина Павлом Алексеевичем Власовым. Она решила разработать 500 тысяч кубометров грунта, выполнить ежемесячно задание на 121 процент, а нормы пятидневки — на 35 часов.

В ходе предсъездовской вахты бригада П. А. Власова, работая на выемке грунта из котлована на Весовой комсомольской стройке, выполняет ежемесячное задание на 155—160 процентов.

В числе лучших можно отметить комсомольцев А. Дмитриенко, молодого коммуниста группомсорта А. Листопадова и других буроводов, которые отличились

вот механизмы и экономит горючее. Сейчас коллектив работает в счет майского задания.

Комсомольско-молодежная бригада штукатуров Нины Янков из Жилстроя обязалась план четырех месяцев с отличным качеством выолнить ко дню открытия съезда. План и объекты первого квартала отделочники закончили и сдали на 10 дней раньше срока с отличным качеством. Трудной вахты в бригаде в предсъездовскую вахту можно проследить по выполнению плановых заданий: январь — 120, февраль — 132, март — 152 процента, качество — отличное.

И еще несколько примеров. Комсомольско-молодежная бригада В. Мартынова с керамзитового завода КПП для слова выполнить план четырех месяцев к 23 апреля. Коллектив рапортовал о выполнении задания первого квартала — 15 марта. Вместо 20 тысяч кубометров керамзитобетона, вылущено 27800 кубометров. Комсомольско-молодежные бригады отделочников Промстроя В. Корнишина и М. Меренковой обязались выполнить сменные задания на 115—120 процентов, а в дни работы съезда комсомола — на 140 процентов.

Шестнадцатого апреля силами комсомольского актива Саратовгэстроя был проведен ударник на объектах Балаковского химического завода. Отработано 1700 человеко-часов. Заработано в комсомольский фонд экономики 5000 рублей.

А. ВОЛНОВ,
исполняющий обязанности секретаря комитета комсомола Саратовгэстроя.

творческой поездке в Москву. Девчата заметно возмуждали, когда Виктор Иванович передал им привет от посланцев одного пензенского строительного треста. Их бригадир Анатолий Сидоров с мельчайшей подробностью записал в свой блокнот опыт от-

Прицельный расчет

Письма со Весовой ударной комсомольской

делки производственных и промышленных корпусов бригады Корнишина из орденоносного Саратовгэстроя. Соседей из Пенки особенно заинтересовала механизированный метод штукатурки. Словом они не применяют, а сейчас же после встречи с Корнишиным Сидоров помнит обязательно внедрить этот способ.

Плодотворные оказались и другие встречи с посланцами крупнейшей стройки Поволжья, Урала, Сибири, Дальнего Востока. В задушевных беседах передовики учились друг у друга профессиональному мастерству. Теоретические знания «на от-

На строительной площадке Балаковского химического завода ширится предвыборная кампания. Вскоре после выхода в свет Указа Президиума Верховного Совета СССР о проведении 16 июня выборов в высший орган государственной власти нашей страны в подразделениях пришли собрания по выдвижению представителей в члены избирательных участковых комиссий.

Коллектив СУ-1 оказал доверие лучшим из лучших. Это рабочие, инженерно-технические работники и служащие, посланцы общественных организаций, в том числе заместитель начальника управления А. Минин, табель-

ница Н. Жаппа и другие. На заседании партийного бюро усвоен агитколлектив, намечен план мероприятий по подготовке к выборам. Агитпункт нашего избирательного участка размещен в подшефной средней школе № 15. Заведующим его утвержден старший инженер по технике безопасности участка Гидромонтаж Я. Сергеев.

На избирательном участке вводится постоянное дежурство агитаторов. В план агитационно-массовой работы с избирателями включены беседы и лекции о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина, солидарности мирового пролетариата, героиче-

ской победе советского народа под руководством Коммунистической партии над гитлеровской Германией в годы Великой Отечественной войны, о международном положении, прошлом, настоящим и будущем Балакова и на другие темы. Избиратели встретятся с депутатами местных Советов, передовиками производства.

Агитаторы СУ-1 и участка Гидромонтаж с чувством высокой ответственности за порученное дело готовятся к первым встречам с избирателями.

В. КРАСНОВА,
секретарь партбюро СУ-1 Промстроя.

ОТВЕТСТВЕННОЕ ПОРУЧЕНИЕ

В связи с важной политической кампанией — подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР в подразделениях комбината промышленных предприятий значительно активизировалась массово-политическая и организаторская работа.

На заводе № 3 пересмотрен

состав агитколлектива. В его ряды привлечены новые силы из числа передовых рабочих, специалистов и служащих. Массово-политическая работа среди избирателей по месту жительства поручена мастеру АРМ Валентине Алябуховой, лучшему электросварщику завода Михаилу Барыкину,

архитектору цеха металлоконструкций Василию Горину, стенографу газеты «Железобетон» Валентине Гореловой, мастеру цеха формовки Владимиру Павленко и другим товарищам.

В. КУВАЛДИН,
редактор газеты «Железобетон» завода № 3 НПП.

Злобинскому методу — «зеленую улицу»



ПОДРЯДНЫЙ ДОГОВОР ВЫПОЛНЕН

Все большее и большее признание на нашей стройке получает бригадный подряд по методу Героя Социалистического Труда Николая Злобина. Вслед за градостроителями это новшество впервые у нас на объектах промышленного строительства вне-

рили химстроивцы. В феврале текущего года бригада коммуниста Ивана Родзовича Жданюка заключила с администрацией СУ-7 договор на возведение здания главной понизительной подстанции.

Партийная организация повыше социалистическое обязательство на определяющий год пятилетки — оштукатурить свыше 25 тысяч квадратных метров поверхностей, отделочникам далеко не безразлична каждая потерянная минута.

Сразу же разговор зашел о предстоящем съезде комсомола. Бригада встречает его достойно. Когда аставали на предсъездовскую ударную вахту, вызвали на трудовое соперничество комсомольско-молодежный коллектив Марии Меренковой. По итогам социалистического соревнования за два месяца коринишники выкопали победителями. Только в марте сдали около трех тысяч квадратных метров отделки.

— Среднемесячную норму выработок мы выполняем на 120 процентов. Предлагаю в дни работы XVII съезда перекрывать ее на 42 процента, — заявил Виктор Иванович.

Авторитет у Корнишина держится на крепкой почве. Если он что-то предлагает, то его воспитанники знают, что бригадир заранее сделал точные расчеты, выложил из «запаса» все имеющиеся возможности. И еще безошибочно догадываются о том, что перед этим он мысленно оценивал деловую подготовленность каждой. Оценивает, очевидно, точно. Иначе бы не предлагал столь высокие рубежи. А бригада своего вождя всегда поддерживает. А как же иначе!

В. ПОНОМАРЕВ,
начальник штаба Весовой ударной комсомольской стройки.

разделения оказала энергичную поддержку инициативе новаторов. Вопрос о переводе бригады Жданюка обсуждался на партийном собрании. Руководству управления и участка было предложено обеспечить четкое снабжение коллектива материалами, предоставить механизмы.

С помощью специалистов Иван Родзович тщательно изучил чертежи, на бригадном собрании обсудил расстановку своих сил. И вот работа закипела. Ничего не надо было повторять, убеждать в необходимости экономить материалы, каждую минуту рабочего времени, добиваться высокого качества. Моральный и материальный стимул бригадного подряда всем был ясен. Взявшая обязательство сила с повесткой дня просбы отсутствовать по семейной необходимости, прогулы и опоздания.

И хотя Иван Родзович и его помощники столкнулись при возведении объекта с большими трудностями — часто ломался кран, возникали перебои при доставке материалов и оборудования — первоначально выполняли свой договор с администрацией и уложились в намеченные сроки строительства главной понизительной подстанции.

Следующий объект, на котором коллектив Жданюка будет работать по бригадному подряду, — сушильное отделение производства высококачественной шпалы, где ей в очень стесненных условиях предстоит сделать 600 кубометров кирпичной кладки.

На снимке (слева направо): командир ударника коммунистического труда Вера Федоровна Яриш, комсомолка Ольга Николаевна Жук, Виктор Михайлович Сорокин и бригадир Иван Родзович Жданюк. Вожаки коллектива удостоены звания «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

Текст и фото И. Сидоренко.

Позывные «красной субботы»

К ПРАЗДНИКУ ТРУДА ГОТОВЫ

Пусть 20 апреля станет праздником коммунистического труда! — под этим лозунгом строители и монтажники подразделения Химстроя решили отметить 104-ю годовщину со дня рождения В.И. Ленина. В штаб по организации «красной субботы», созданной в управлении, поступают хорошие вести. В участках на всех пусковых комплексах составлены и доведены до исполнителей конкретные задания.

Согласно разработанному плану на субботник выйдут 1046 труженников Химстроя.

На строительстве объектов завода РТИ, нового ДСК, комбината химического волокна имени В.И. Ленина будет выполнено работ на 22 тысячи рублей, в фонд девятой пятилетки перечислено четыре тысячи двести рублей.

Свыше тысячи рабочих и специалистов субподразделений организаций продолжают монтаж оборудования и металлоконструкций на производственных участках вискозного шелка, объектах завода РТИ и других комплексах. По предварительным расчетам будет выполнено монтажных работ на 36,2 тысячи рублей. 3340 рабочих участники субботника решили перечислить в фонд пятилетки.

Инициатива москвичей горячо поддержана на всех участках Балаковского специализированного монтажного управления. В день 20 апреля этот коллектив обязался основать на монтаже оборудования свыше 10 тысяч рублей.

В. КУРБАТОВ,
секретарь парткома
Химстроя.

ДЕЛОВАЯ ПОМОЩЬ

В колхозах и совхозах нашего района начались весенне-полевые работы. На помощь труженикам полей коллектив участка спецмашины УМСР направил группу механизаторов. В их числе трактористы тт. Голованов, Шемякин, Данчин, Рожков, Иванцов, Рябов, Кузнецов, Скопцов, Перельгин и многие другие. На своих тракторах ДТ-75, Т-74, Т-40 они будут работать на весеннем севе в колхозах «Новый быт», «Коммунар», в совхозах «Зорькинский», «Березовский» и в других хозяйствах.

Наши трактористы помогут сельским механизаторам быстрее и на высоком агротехническом уровне провести весенне-полевые работы — заложить прочную основу богатого урожая.

Ю. ЛАБЗИН,
начальник участка спецмашины.

ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА

Единым стремлением наращивать темпы, добиваться высокой выработки и качества, перевыполнять сменные и месячные задания охвачены все каменщики, монтажники, кровельщики управления общестроительных работ.

Приняв конкретные обязательства на определяющий год пятилетки, бригады работают споро, высокопроизводительно. В марте, например, самой высокой выработкой добились бригады каменщиков Григория Кожохаря, Ивана Исачева и Геннадия Ивлева, выполнившие нормы на 195, 193 и 184 процента.

В бригадах каменщиков Григория Балануца и Николая Озернова показатели тоже очень высокие — 162—165 процентов.

И. ШАЛАШОВ,
председатель цехового
комитета профсоюза.



В обстановке нового трудового подъема отмечает коллектив де-ревообделочного завода пятидесятилетие своего предприятия.

На снимке: один из ветеранов завода столяр Александр Алексеевич Любавин. Передовой рабочий трудится в ДОЗе с 1959 года, в совершенстве освоил все виды станков. Сменные нормы выполняет на 145 процентов.

Текст и фото И. Сидоренко.

Под контролем — взаимодействие

На одном объекте сроки сокращаем, на другом — упускаем

Самым боевым сосредоточением людских и материально-технических ресурсов на строительной площадке химического завода является второй сернокислотный комплекс. На его площадке в профессиональном мастерстве соревнуются десятки коллективов разных специальностей. Отлично отметить, что вместе со всеми создателями крупнейшего «завода плодородия» достойно несут ударную вахту посланцы участка Спецгидроэнергомонтаж. В определяющем году пятилетки у нас объем работ возрос более чем в два раза против прошлого года и составляет 2 миллиона рублей.

Объекты достались далеко не второстепенные — монтаж металлоконструкций и оборудования склада огарков, вагоноопрокидывателя. Бригады накопили большой опыт форсированного монтажа. Наш коллектив во главе с бригадирами В. Федуловым, И. Артюшкиным и другими вожаками по-деловому решают узловые задачи стройки. К примеру, когда Валентин Федорович Федулов получил задание ускоренными темпами смонтировать 30-метровый пересыпной узел 520-а, рабочие и командиры производства тщательно продумали всю технологию. Она пре-

дусматривала монтаж отдельных конструкциями.

Возникла мысль: а если применить метод укрупнения? Его и решили взять за основу. Оборудование в нескольких метрах от объекта стенд, на нем укрупнили узлы по 17 тонн. За счет этого ускорили выполнение задания на месяц. Бригада В. Федулова в апреле закончит монтаж металлоконструкций и приступит к сборке другого пересыпного узла — 545-а.

Но, сокращая сроки выполнения своих заданий, монтажники по существу не получают дополнительный фронт от СУ-1 и СУ-9 на складе огарков и вагоноопрокидывателя. Сегодняшняя раскраска строителей впоследствии наверняка обернется шумной штурмовщиной. По сетевому графику уже наступил второй срок предоставления нам фронта на бункерном складе огарков, перенесенный с 16 марта на 15 апреля. Но строители СУ-1 к этому дню вновь не сдали нам долгожданное рабочее место. Руководителям управления необходимо принять срочные меры для форсирования работ.

О. ВИШНЯКОВ,
мастер участка Спецгидроэнерго-монтаж на строительстве
химического завода.

ДВИЖУЩАЯ СИЛА

Девиз «Ни минуты простоя, каждый час рабочего времени — на службу производству!» в условиях пятидневки стал для коллектива цеха-полигона № 4 движущей силой в социалистическом соревновании на каждом рабочем месте. Это патриотическое движение дает отменные плоды. Мартовское задание перекрыто на 108 кубометров. С потока выдано 1508 кубометров колонн, ригелей, подкрановых балок и других конструкций при плане 1400 кубометров. Успешно выполнен заказ строителей химического завода, КамАЗа, третьей очереди ТЭЦ-4.

Дружно работают бригады формовщиков Вячеслава Корсакова, Владимира Умнова и Александра Ершова. За пятидневку

они выпускают 350—360 кубометров сборного железобетона. Недавно у нас состоялось цеховое собрание, посвященное итогам минувшего квартала. Первое место завоевала бригада формовщиков коммунистического труда Александра Никитовича Ершова. Ей присвоено звание «Лучшая бригада цеха» и вручен переходящий вымпел. Звание «Лучший формовщик» присуждено Владимиру Крижановскому.

В апреле мы должны выдать с потока 1450 кубометров сборного железобетона. Итоги первой половины месяца показывают, что это задание будет выполнено досрочно.

В. ФЕДОТОВ,
заместитель начальника цеха
№ 4 завода № 3 КПП.

Трибуна социалистического соревнования ХОЗЯЕВА СЛОВА

Почти ежедневно в крупнейший котлован на стройплощадке Балаковского химического завода один за другим спускаются бетоновозы. Тут они под разгрузкой не задерживаются. Не проходит и 10—15 минут, а из огромной «колыбели», в которой растет будущий богатырь — главный корпус двойного суперфосфата, — уже выкатывается юркий самосвал. На его место становится другая машина.

Конвейер приема бетона в фундаменте самого большого производственного корпуса «завода плодородия» уплотняется с каждым днем. Только за первую неделю апреля уложено пятьсот кубометров монолитного бетона, в том числе более 300 кубометров приходится на долю бригады Н. Корнилова, около 200 — на счету бетонщиков Н. Козлова.

Памятными останутся первые дни определяющего года пятилетки, когда строители в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу дружно принимали встречи повышенные обязательства. На коротком собрании в обеденный перерыв бригада кавалера ордена Трудового Красного Знамени Николая Никитовича Козлова заявила: «В первом полугодии уложим и смонтируем пять тысяч кубометров бетона, 360 — сборного железобетона, выполним 5200 квадратных метров гидроизоляции».

Бригада словно ярким лучом путевого маяка озарила новый размах социалистического соревнования в нашем коллективе. В сложных условиях зимы и весенней распутицы бетонщики достойно оправдали звание правофланговых. Высокая организованность, ясное понимание рабочего долга, ответственность за свое слово, данное Всесоюз-

ной ударной комсомольской стройке, и большое мастерство приближают день за днем инициаторов почина к заветному рубежу.

Сплоченный коллектив успешно справился с январским заданием. Администрация, партийная и профсоюзная организации СУ-1 тепло поздравили бригаду с досрочным завершением февральского плана специальным выпуском «Молнии». В марте, когда ранняя весна ощутимо дала о себе знать трудно преодолимыми подъездами, бетонщики не снизили накал соревнования.

Поняв, что снабжение материалами, особенно в дни бурного таяния снега, затруднилось, строители главного корпуса еще экономнее стали использовать в дело даже то, что ранее считалось почти непригодным. Ни один человек в ожидании солнечных сухих часов не сидел сложа руки. Бригадир и его звеньевые Сахаров, Чеботарев организовывали труд напарников, не допуская простоев.

Сегодня настроение у правофланговых повышенное. Бригадир суммировал итоги работы за три месяца и оповестил о них бригаду. Что же, строители вправе гордиться плодами личного старания: оно окупилось сторицей. В трудном первом квартале принято две тысячи кубометров монолитного бетона, 360 кубометров сборного железобетона, сдано две с половиной тысячи квадратных метров изоляционных работ, смонтировано двадцать тонн арматуры, предусмотрено обязательств.

Бетонщики заверяют: полугодовое обязательство будет выполнено значительно раньше первого июля!

В. ЧЕТВЕРГОВ,
председатель цехового комитета СУ-1, член рабкорвского поста.

Они сражались за Родину ОТКРОЕМ АЛЬБОМ...

— Днепр гитлеровцы называли «Восточным валом», — продолжает свой рассказ Алексей Семенович Губин. «Скорее Днепр потечет обратно, чем русские его преодолеют», — хвастался Гитлер. Он считал, что наши войска останутся на левом берегу и начнут тщательную подготовку к переправе. Но фюрер крепко просчитался.

— Мы форсировали водную преграду с ходу. Наши бойцы не ждали средств переправы. В дело пошли рыбацьи ялики, плоты из досок, заборы, порожние бочки из-под горячего, набитые сеном плащ-палатки, а то и просто вилы, вилы к вражескому берегу. Ничто не могло остановить героический пыл советских солдат. Наш подвиг был высоко оценен Родиной — более двух с половиной тысяч бойцов за форсирование Днепра получили звание Героя Советского Союза...

В юности Ваня Стрелков мечтал побывать в Москве, увидеть Кремль, Красную площадь, Мавзолей В.И. Ленина, Третьяковку. После окончания Балаковской средней школы № 2 поступил в Вольское военное училище. Здесь и встретил весть о вероломном нападении, отсюда и ушел на защиту московского неба.

Молодой военный летчик увидел родную столицу замаскированной, в баррикадах, в противотанковых ежах. Стойкой, совершенно неприступной была для вражеских асов противовоздушная оборона Москвы. Столичное небо длительно стерегли такие парни, как балаковец Иван Никлаевич Стрелков. За три сбитых немецких самолета на подступах к столице наш земляк был награжден орденом Красной Звезды.

Окончание. Начало в
№ 27 за 6 апреля 1974 г.

Боевой самолет Стрелкова доблестно сражался в небе Орла, Киева, Львова, городов Польши. После победы он окончил Саратовский педагогический институт, сейчас преподает в вечерней школе историю.

Офицер запаса, учитель физики Алексей Прокопьевич Кочерин воевал на Дальнем Востоке с японскими самураями. Он участник разгрома двух укрепленных районов, которые японцы строили десять лет и считали «крепкими орешками». Замаскированные доты, подземные ходы сообщения, хорошо обученные солдаты, снайперы, пулеметчики. Однако советские артиллеристы под командованием Кочерина в течение нескольких часов в пух и прах разнесли все вражеские надежды, расчленив путь нашей пехоте. Три дня потребовалось доблестным воинам, чтобы овладеть Маньчжурским укрепленным районом, где также отличился Алексей Прокопьевич и его подразделение...

Давно отгремела война. Но она не изгладится из памяти человеческой и особенно тех, кто прошел ее тяжелыми дорогами. Фронтовикам мы обязаны своей жизнью, счастьем своих детей, радостью труда.

Т. ЛЕУШИНА,
библиотекарь школы рабочей молодежи.

Редактор
Ю. И. ЗУБОВ.

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. им. Академика Жук, Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны: 40-51, 48-07. Заказ № 240.